

184954 г. Оленегорск  
Муниципальное предприятие  
«Заполярье»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

Суббота, 15 октября 1994 г. № 76 (3427)

## КАК В ЛУЧШИХ ДОМАХ...

Приглашаем посетить наш магазин на Парковой, 7

и предлагаем в широком ассортименте парфюмерно-косметические товары, предметы женской и детской гигиены.

А также

Вы сможете выбрать подарок на любой вкус и запах для себя и вашей семьи.

Ждем за покупателями!

## НА ПРИЗЫВНОЙ КОМИССИИ

# РЕБЯТ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Начался осенний призыв в ряды ВС России. Необходимо набрать 90 парней, годных для службы в армии.

По словам начальника отдела призыва С. И. КИСЛОВА, как правило, от службы освобождают по состоянию здоровья порядка 27—30 процентов призывников. Но желание служить есть — в других регионах дела похуже. В этом году курсантами высших военных училищ стали 42 оленегорца — цифра внушительная. Есть, конечно, и факты уклонения от службы, но эти люди отнюдь не пафосисты, а те, кто рано или поздно попадет за решетку за совершенные преступления.

Кстати, в Мурманске состоялся первый процесс — за злостное уклонение от службы. 20-летний мурманчанин получил 1 год исправительных работ в колонии общего режима. У нас таких пока нет.

Куда отправятся ребята? Расклад примерно такой: 20 процентов призывников попадут в пограничные войска, 30 процентов — во флот, 16 процентов направятся на охрану и обеспечение космических объектов (космодром в Плеске), 20 процентов — в различные учебные части.

Есть у нас освобожденные от призыва из-за судимости — на время действия исполнения приговора получили отсрочку 14 человек. Все они позже будут направлены в стройбат. По статистике 2—3 процента горожан попадают в строительные войска. Призывники с недостатками по здоровью (плохое зрение и другие патологии) попадут в резервные войска — будут строить важные военные объекты, а ранее судимые призывники — в правятся в Кувшинскую стройбат общего назначения. Так что родителям можно не беспокоиться — их дорожки не пересекутся.

В горячие точки СНГ попасть никому не грозит, туда направляют лишь «контрактников». В районах межнациональных конфликтов на территории России военнослужащих грочной службы могут направить, но только по личному желанию и рапорту. Согласно родителю не требуется. Были случаи, когда в район межнациональных конфликтов солдаты попадали вопреки желанию — все они были отозваны обратно.

Около пяти оленегорцев, отобранных в морские части погранвойск, попадут на пограничный корабль «Виктор Кингисепт», с которым установил шефские связи наш город. Ребята пройдут шестимесячные курсы в Анапе, а затем на-

Совсем скоро в городе пройдет очередной тур выборов депутатов в областную Думу.

Состоится ли выборы? Придут ли оленегорцы в назначенный день на избирательные участки? Эти маленькие ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ позволят почувствовать настроения города.

## Пойдете ли вы на выборы? И почему?

Монашова Т. И., пенсионерка: «А как же? Пойду обязательно. Потому что хочу быть вместе со всей страной. Считаю, что это необходимо. И, знаете, мы с моей подругой всегда делаем правильный выбор».

Боровиков Н. М., начальник команды «Горняк»: «Пойду, но при одном непременном условии: если увижу среди кандидатов достойных людей».

Лена, студентка техникума: «Знаете, когда-то в интересовалась политикой, но сейчас мне это все надоело. Я не хочу тратить свою молодость на бесполезные дискуссии».

Клавдия Васильевна, пенсионерка: «Я буду голосовать обязательно. Мне живется нелегко, но все же я бы не хотела лишиться той пенсии, которую дает мне муниципальная власть. Как говорится, ислав метла по-новому метет, и неизвестно, что будет с нами, пенсионерами, если к власти придут такие скаквоохотливые новые лидеры».

Сергей, коммерсант: «Мой бизнес заставляет меня много работать, и я привык рассчитывать только на себя. Однако, в любом случае для успеха мне нужны стабильность и порядок. Поэтому, скорее всего, я пойду на выборы. Конечно, если будет из кого выбирать».

Беседовала Т. ПОПОВИЧ.

## Вести с округи

### КОЛА

Самыми удачливыми браконьерами оказались два жителя Североморска. В устье реки Лотта они сетями выловили 120 экземпляров сига и одну кумжу. Ущерб вместе со штрафом оценен в 7 млн. 585 тыс. рублей.

На Колозаре, близ по-

селке Лапландия были задержаны два жителя Оленегорска. За 19 сигов им предстоит выплатить 1 млн. 268 тыс. рублей. Два других жителя Оленегорска за сетевой лов рыбы были привлечены к штрафу по 150 тыс. рублей каждый.

### АПАТИТЫ

Разворачивает свою деятельность выставочный центр Апатитов. Местные мастера представляют свои изделия на выставке «Каменный цветок», которая пройдет в январе будущего года. До этого намечено показать работы из колеских минералов в худо-

жественном музее Мурманска и на предстоящем съезде Союза городов Заполярья. Вернисаж выставочного центра откроется в конце октября в Москве, в министерстве национальностей. В планах — создание регионального выставочного центра.

### ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ

На Кольской АЭС остался в работе только один блок. Поэтому ограничено электроснабжение предприятий области, некоторые вообще

остановлены. На сниженной мощности работает комбинат «Североникель», «Печенганикель», и другие ведущие предприятия.

### МОНЧЕГОРСК

Областная администрация выделила комбинату 2 млрд. рублей для закупки топлива и около 700 млн. рублей на приобретение плодово-ягодной продукции. Догово-

ры на мавут уже заключены. Постепенно подготавливают овощи и фрукты: картофель, лук, морковь, молдавские и венгерские аблочки.

### МУРМАНСК

В мурманской художественной школе открылся класс иконописи. Обучение в нем будет длиться 5 лет, после чего юные художники смогут продолжить образование в Зеленогор-

ске. Этот проект получил благословение благочинного Православной церкви мурманской области отца Никодима.

По материалам городских и районных газет.

## ПОЛИТИКА

# А соседи уже пишут законы

Предвыборная кампания набирает обороты. Собрания, подписки, свистки, выдвижения, утверждения... По второму кругу...

Приятнее, когда цель достигнута с первого раза, но в соревнованиях по тройному прыжку, к примеру, предоставляется шесть попыток, и ничего — прыгают. Отличие только в том, что спортсмен не тратит на попытки никаких денежных средств, а мы же с вами за по-

торные выборы должны заплатить около двух миллионов рублей.

Ну а что там у наших соседей? Мой вопрос адресован первому заместителю председателя Архангельского областного Собрания депутатов Юрию Сивкову и заместителю министра внешних связей

Республики Карелия Александру Морозову, и звучит он так: «Как там у вас с парламентами и парламентариями?»

### Ю. СИВКОВ:

Законодательная власть у нас избрана и полноценно работает над уставом области, законом об организации законодательной и исполнительной власти.

Первый вариант устава был рассмотрен и отправ-

лен из комиссии. Есть и альтернативный вариант, но на следующую сессию будет представлен лишь один. Принятие устава для законодателей регионального уровня — важнейший вопрос.

Нужно искать баланс власти. После роспуска Советов уже год этого баланса нет. Раньше у Советов были права, теперь их практически нет.

Продолжение на 2 стр.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ

«ЗР»!

Началась подписка на газету «Заполярная руда» на первое полугодие 1995 года.

Стоимость газеты на один месяц с доставкой — 2210 рублей, на 6 месяцев — 13260 рублей.

Подписаться на газету можно по адресам: Ленинградский, 4 (редакция), Ленинградский, 7 (детская библиотека), Бардина, 25 (городская библиотека).



# Хопёр Инвест

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Г. ОЛЕНЕГОРСКА!

МУРМАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ КОМПАНИИ

«ХОПЕР-ИНВЕСТ»

ИНФОРМИРУЕТ ОБ ОТКРЫТИИ БЮРО ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ АКЦИИ И ПРИНЯТИЮ ВКЛАДОВ В УСТАВНЫЙ ФОНД КОМПАНИИ ПО АДРЕСУ: МУРМАНСКАЯ, 5 (ТРЕСТ «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ», 1 ЭТАЖ), ТЕЛ. 20-62.

БЮРО РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО С 10 ДО 17 ЧАСОВ, В СУББОТУ С 10 ДО 15 ЧАСОВ. ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ — ВОСКРЕСЕНЬЕ.



## Вкратце

Финансовое положение АО «ОЛКОН» по-прежнему остается крайне сложным. Разница между дебиторской и кредиторской задолженностью на 12 октября составила 27 млрд. рублей. В связи с этим на комбинате разработан ряд мер, общее назначение которых — экономия.

Продолжается реализация структурного плана, в результате которого Бауманский карьер включен в состав «Оленегорин». Осуществляется перевод в АКБ Оленегорского рудника. Решаются в рабочем порядке технические проблемы и вопросы заработной платы.

Во вторник рабочие комбината подписали акт приема путепровода на дороге Мурманск — С. Петербург.

Событие знаменательно двойное. Во-первых завод путепровода построенного по последнему слову техники, сделает безопасным движение. Ну а для работников комбината — это своеобразное профессиональное крещение в новой профессии. Дело в том, что путепровод — первый опыт трудящихся бывшего РСУ, ныне УКСиР, в мостостроении.

Окончательную оценку объект получит от государственной комиссии, назначенной на конец октября.

На днях в управлении АО «ОЛКОН» состоялось совещание с представителями московской фирмы, являющейся диллером американской корпорации «Юнинал-76». Речь шла о возможности поставок моторных масел для БелАЗов ЦТУ. Фирма, имеющая долгосрочный контракт с «Норильским никелем», ведет поставку нефтепродуктов из калифорнийской нефти через Мурманск. Этот факт, а также качество масел — низкая зольность, хороший моющий эффект — делает предложение о сотрудничестве заманчивым. Однако высокая цена затрудняет принятие окончательного решения.

Второй год подряд в городе идет усиленная борьба с грызунами и тараканами. «ОЛКОНУ», располагающему более чем 60-тысячами квадратных метров площади скважины с этой нечистью обойдется примерно в 13 млн. рублей плюс налоги. На такую сумму заключается договор с СЭМ.

Кстати, ирмы становятся гурманами: протравленное зерно их уже не устраивает. Говорят, используют «жареное» с добавлением рыбы и лука.

За неделю, а также с начала месяца, плановые поставки руды на фабрику не выполнены ни одним из рудников. Положение стало лишь хорошее качество поставляемой руды. По отгрузке невыполнение составило 24 тысячи тонн концентрата. При этом недели — неритмичность работы в результате частой поломки оборудования, особенно на Баумане и Киргоре.

### ♦ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ЗОНА ДЛЯ ГОРОДА — БЛАГО ИЛИ ЗЛО?

Делать добро из зла, потому что его больше не из чего сделать.

«Пикник на обочине»

Впереди расстлалось унылое, как заброшенная строительная площадка, пространство, завершающее путь.

Там же.

Говорят, во всей России существуют лишь две такие зоны — у нас будет третья. В каком-то смысле мы — избранный народ.

Реплика.

Такое ощущение, что Тарковский снимал своего «Сталкера» здесь, в этой безлюдной местности. Неоконченная стройка, пустая серая пятиэтажка, сторожевые вышки, ветхие сарайки, покосившийся от ветра деревянный забор с гнилыми подпорками, ряды ржавой молочной проволоки — все это бывшее ЛТП-2, в будущем — ИТУ, особого режима а попросту — зона. Охранять уже никого, или еще немного, но у входа, в вагончике — вост. Меня провожают в кабинет начальника будущей стройки.

Об учреждении особого режима, где будут работать земной срок осужденные на пожизненное заключение, мы много писали. В редакцию приходили возмущенные письма с подписями, но тщетно — процесс, как говорится, пошел. Вопрос ре-

шеи без нас на уровне правительства, МВД и главы областной администрации. Но если зона быть, то как факт ее существования повлияет на облик города, каким образом затронет размеренную жизнь горожан? Со страниц газеты мы пытались эмоционально и в меру своей компетенции ответить на этот вопрос — ответ не всем понравился, ведь у любой сущности имеются, как минимум, две стороны.

Резко негативно отнеслось к нашим заметкам руководство учреждения. Оно считает, что есть веские аргументы в пользу такого строительства, которые нельзя замалчивать. Чтобы их услышать, мы встретились с начальником ИТУ № 22 А. М. ГЛЕБОВЫМ.

«Жители молчали, когда в город ежедневно выпускалось большое коли-

4 октября 1994 года закончилась закрытая подписка на акции ФАРП АО «ОЛКОН». Количество акций, подлежащих продаже по закрытой подписке членам трудового коллектива, для которых АО «ОЛКОН» является основным местом работы, составляет 10 005 штук.

В закрытой подписке приняли участие 2004 человек. Заявлено 854403 акции.

В соответствии с Положением о закрытой подписке на акции при приватизации государст-

венных и муниципальных предприятий, утвержденным Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом, а также методикой по распределению и продаже акций ФАРП АО «ОЛКОН» в случае, если суммарное количество акций, на которое получены заявки, больше общего количества акций, то каждый участник подписки получает одну акцию, а также дополнительное количество акций, определяемое: количество заявленных минус

1 акция, умноженное на понижающий коэффициент.

После завершения и подведения итогов закрытой подписки на акции ФАРП АО «ОЛКОН» каждый участник подписки получит извещение, в котором будет указано количество акций, причитающихся каждому участнику по результатам подписки.

Напомним, что акции, причитающиеся участникам АО «ОЛКОН» по результатам закрытой подписки, оплачиваются одновременно в 10-дневный срок с мо-

мента заключения в счет договора купли-продажи. Для оплаты акций работники АО «ОЛКОН» могут использовать средства, оставшиеся на личных лицевых счетах приватизации, личные денежные средства, в том числе путем удержания из заработной платы.

Рабочая комиссия комбината по распределению акций ФАРП.

НАШ АДРЕС: г. Оленегорск, Ленинградский проспект, дом 2. Управляющее АО «ОЛКОН», 6-ой этаж, комната 80. Тел. 5-51-83, 5-51-84.

Продолжение.

Начало на 1 стр.

Мы уверены, что глава администрации должен всерьез избираться. Ключевые фигуры, входя-

щие в состав его кабинета, должны обсуждаться и согласовываться с представительной властью. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы глава администрации мог распустить Думу или Собрание. Все это мы предусматриваем в уставе.

Что касается политических партий и течений, то они пока слабо влияют на происходящее в области. Хотя у нас в партийных и 5 течений, но все не имеет статусе республики, свою Конституцию, парламент. Считаю, что пока очень неплохой закон о местном самоуправлении. Законодательная и

брав свой законодательный орган, мы смогли решить несколько проблем, ключевых проблем и приступить к нормальной цивилизованной работе.

## А соседи уже пишут законы

и разрозненны, в выборах практически никакого влияния не оказывали. Из 41 депутата у нас избрано 37, что позволяет чувствовать себя на своем месте и нормально работать.

исполнительная власть, ходят тот баланс в отношениях, извольте поработать. На хорошем уровне между нами и нормальное сотрудничество, в чем всегда как правительства, так и парламентариев. Скажу откровенно: из-

Такая ситуация. А у нас пока «дуга» Дума не имеющих никаких законодательных прав. И подготовка к новым выборам. Хорошо бы со второй попытки...

А. КРУПАДЕРОВ, «Советский Мурман».

## Требуются на работу

Городской спорткомитет приглашает на постоянную работу тренеров, инструкторов по спорту для работы в спортивном клубе физической подготовки. За справками об-

ращаться в горспорткомитет ул. Строительная, 52 (здание администрации), 2 этаж, каб. 212, тел. 21-72. Обязательна успеваемость специального физического образования.



# ЧИТАТЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Видно, года по-прежнему остаются чуть ли не единственным источником бесцельных знаний.

В течение года в библиотеках города проходят интереснейшие вечера, посвященные текущим событиям и датам. О них должна знать оленегорская публика. И потому работники библиотек согласились со страниц газеты периодически информировать читателя о состоявшихся и планируемых в ближайшее время читательских вечерах.

## К ЗДОРОВЬЮ НАПЕРЕГОНКИ

— так называется вечер, прошедший в клубе «Эрудит». Врач-невропатолог Альбина Крайнова провела беседу с собравшейся публикой, а работники библиотеки представили литературу о нетрадиционной медицине.

Предлагаем краткий обзор публикаций по этой теме, подготовленный ЕЛЕНОЙ ФИЛАТОВОЙ и Еленой ЖУКОВОЙ.

В журнале «Физкультура и спорт», 1994, № 7 печатается система Надежды Семенович «Семь шагов к здоровью». Были времена, когда ее автор жила еле-еле, не хо-

раздельное питание, борьба с дисбактериозом, о-б-с-т-к-а суставов, печени, но-ч-к-и и т.д. и т.д. и т.д.

А может ли обойтись без каких-либо вмешательств? В журнале «Наука и жизнь» (1992, №№ 10, 11) в статье «Правильное дыхание — здоровье без лекарств» рассказывается о трехфазной системе дыхательной гимнастики Кофлера — Лобановой — Лукьянцовой. Бышего оперного певца Лео Кофлера с созданием системы пришло несчастье — он заболел туберкулезом горла, который перекинулся на легкие. Никакие лекарства не помогли. Сейчас, при помощи этой системы от туберкулеза, бронхита, астмы, эмфиземы и бронхитов вылечились де-

сятки тысяч больных.

На страницах журнала «Природа и человек» (1988, № 5) в статье «Очищение дыханием» автор Бутейко утверждает, что от избытка кислорода бывает вред. Попробуйте глубоко дышать одну-две минуты — потеет в глазах и вращается голова. А для астматиков и гипертоников это просто гибель. Метод Бутейко основан на лечении углекислотой. Наверное, многие слышали о дыхательной гимнастике Александры Стрельниковой. У нее удивительное свойство — ей легко овладеть без всякого показа. Это совсем несложные упражнения, доступные даже самому больному человеку. Подробности — в жур-

нале «Физкультура и спорт» (1990, № 1, 3).

Она является, при помощи дыхательной гимнастики можно даже поху-д-е-т-ь. Об этом — в статье «Гимнастика Цзянь-Фэй» (приложение к журналу «Работник» 1989, № 11). Издавна человек, уто-л-я-я голод, отмечал целебные свойства различных растений. «Сборник по народной медицине и нетрадиционным способам лечения» (М., 1993) со-д-р-ж-и-т различные методы лечения травами. Там же имеется календарь сбора трав, методы приготовления и применения настоев. В сборнике есть разделы: сокоотерапия, до-л-е-ч-е-н-и-е, магнитотерапия, точечный массаж. Отдельно собраны спосо-б-ы приготовления ле-

карств в домашних усло-в-и-ях.

В сборнике «Древняя восточная медицина. Мудрость веков» (М., 1992) рассказывается, как правильно использовать продукты питания, о питательных и целебных свойствах многих хорошо известных продуктов.

Метод германского священника доктора Кнеппа основан на лечении холодной и теплой водой. Система была разработа-на в 1986 году. Подробно о ней в книге Себастьяна Кнеппа «Мое водо-л-е-ч-е-н-и-е» (Киев, 1991).

Все эти журналы и книги имеются в библиотеках города, куда при желании, вы можете обратиться.

## ♦ ОТДЫХ БЕЗ ПРОБЛЕМ!

# Оставь надежду, всяк сюда входящий

Надежду на праздник, удовольствие, приятное времяпрепровождение, если идешь в наш ресторан «Лири». Так во всяком случае произошло с нами — надежда отдохнуть и повеселиться не очень-то оправдалась. Не все по порядку. Возможно, мы пришли в «Лири» далеко не к самому открытию ресторана и пропустили что-то яркое и зрелищное. Вот впечатление двух часов — на большее нас не хватило.

Сначала не очень приятно поразили цены: вход — 2 тысячи, шампанское — тысяча 11, водка «Смирнофф» — 15 тысяч и т. д. Закуска тоже недешевая. Конечно, можно возразить: цены в ресторане всегда были выше, но раньше на было такого обилия напитков и прочего в магазинах и ларьках. То есть, альтернативы посетить с бокалом чего-то искристого или крепкого не было. И, кстати, о красивых бокалах. Вместо них и рюмок, стоявших когда-то на каждом столе, появились грязные стаканы, самые дешевые, каких не жалко, и самые прочные.

Крахмальные белые скатерти сменили полиэтиленовые клеенки, прилипшие к столам. Слава Богу, хоть официантка — деликатная и симпатичная Наташа — скрасила впечатление. Ну, а музыка? Как известно, в ресторан ходят еще и потанцевать. А мы до этого не смотрелись по телевизору водевилы «Лев Гурвич Синичкин» и все представляли в довольно-таки романтичном свете, но не тут-то было. Оказывается, любимый репертуар музыкантов ресторана — украинский: «Ты ж меня пидманула», что-то там про Одессу и блатной — «Татанка» и др.

Песни заказывали (тоже платно) гости из Украины.

А еще был заказ — «Песня для Юрия и Клавдии». Думаю, что наши ребята-музыканты не без чувства юмора, другие бы объявили: «Для Анны и Клавдии». Скорее это была издевка. Только в самом конце своих редких выступлений музыканты сыграли и спели из репертуара Розенбаума, «ДДТ», Криса де Бурга.

Наверное, музыка не нравилась не только нам. Позволив молодых людей в зале не танцевала, А может, она и вовсе не за этим сюда пришли? Сидели в куртках и чуть ли не в шапках и вели свои деловые переговоры.

Нельзя сказать, что наше настроение было совсем отравлено, но в ближайшие полгода сюда наверняка не соберется. Остается повторить слова великого классика: «Случайно жить на этом свете, господа!»

Т. ВИКТОРОВА.

## ♦ КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

# ПОГОВОРИМ О ВИТАМИНАХ

Для СПРАВКИ. ЗАВОЗ ПРОДУКЦИИ УРОЖАЯ 94-ГО ГОДА В ОЛЕНЕГОРСК.

Картофель — около 500 тонн, капуста — 40 тонн, помидоры — 125 тонн, огурцы — 73 тонны, перец — 12 тонн, чеснок — 3 тонны, морковь — 60 тонн, свекла — 32 тонны, лук репчатый — 45 тонн, яблоки — 56 тонн. КОММЕНТАРИЙ А. Ю. СЕМЕНЧЕНКОВОЙ, НАЧ. ОТДЕЛА ТОРГОВЛИ ТОВАРНЫХ РЕСУРСОВ И ЦЕНОБРАЗОВАНИЯ ПРИ ГОРОДСКОМ АДМИНИСТРАЦИИ.

Все овощи были завезены в город МНТО «Оленегорск». АО «ОЛКОН» и ОМЗ в целомом количестве не впадают в горький хопоний и в данный момент «на остатках» в хранилищах находится около 200 тонн картофеля, 15 тонн свеклы, 16 тонн лука и 3

тонны моркови. С морковью нам не повезло — поставщик из Тамбовской области загрузил два вагона «запаренной» морковью, в результате 50 процентов поставки было забраковано.

Однако, правительство выдало просьбам северян и выделило льготный кредит под закладку овощей на зиму в размере 150 миллионов рублей. Специалисты МНТО «Оленегорск» оперативно сработали, и в город идут еще 6 вагонов картофеля, 2 вагона капусты, вагон лука, вагон моркови. Деньги не выделили только под отечественные яблоки — будем учиться есть африканские фрукты, ведь витаминный запас зимой надо пополнить. Надежды на активность частных предпринимателей занимающихся вместе с торговцами организациями обеспечением горожан. На рынке есть и яблоки, и

груши, и виноград, и самый любимый северный фрукт — бананы. Были бы деньги.

## ОТ РЕДАКЦИИ

А деньги любят оборот, и потому сегодня торговые организации не спешат закладывать товар, который будет лежать на складах до зимы весны следующего года. Но без закладки овощей на зиму не обойтись. Пока городские склады пусты. МНТО «Оленегорск» ждет вагоны, которые на подходе. Но полученный 150-миллионный кредит не обеспечит овощное и фруктовое изобилие зимой. Что планируют другие организации? — АО «ОЛКОН», лидер по заводу овощей в город, заложит на зимнее хранение 200 тонн картофеля. ОМЗ — 6 тонн чеснока и лука. Это пока все. Заготовительная компания только начинается.

## ♦ ОФИЦИАЛЬНО

# Указ

## ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### О ПРИЗНАНИИ УПРАВИТЕЛЬСКИМИ АКТАМИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ И ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН

В связи с совершенствованием системы пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и отдельным категориям граждан и повышением их размеров, а также осуществлением мер государственной поддержки студентов и аспирантов образовательных учреждений высшего профессионального образования, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации от 12 апреля 1993 г. № 443 «О неотложных мерах государственной поддержки студентов и аспирантов образовательных учреждений высшего профессионального образования», от 10 декабря 1993 г. № 2122 «О совершенствовании системы государственных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров», от 17 марта 1994 г. № 551 «О повышении размера компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами», от 30 мая 1994 г. № 1110 «О повышении размера компенсационных выплат отдельным категориям граждан, постановляю:

- признать утратившими силу: Указ Президента Российской Федерации от 18 декабря 1991 г. № 296 «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году»; Указ Президента Российской Федерации от 31 марта 1992 г. № 221 «О единовременных выплатах за апрель 1992 г. и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 15, ст. 822); Указ Президента Российской Федерации от 21 мая 1992 г. № 515 «О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат в 1992 году» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 22, ст. 1196); Указ Президента Российской Федерации от 14 ноября 1992 г. № 1365 «О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми и другим категориям граждан» (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1992, № 20, ст. 1662); Указ Президента Российской Федерации от 5 февраля 1993 г. № 189 «О размерах социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми и другим категориям граждан» (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1993, № 6, ст. 482); Пункт 1 Указа Президента Российской Федерации от 20 апреля 1993 г. № 466 «О размерах социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми и другим категориям граждан» (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1993, № 17, ст. 1446); Указ Президента Российской Федерации от 30 сентября 1993 г. № 1511 «О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми и другим категориям граждан» (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1993, № 40, ст. 3746).

Президент Российской Федерации В. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль  
9 августа 1994 года,  
№ 1667

## ♦ КОММЕНТАРИЙ

### Льготы унифицированы

До нынешнего года в России существовала довольно сложная система государственной поддержки семей с детьми, студентов и некоторых других категорий граждан. Например, всевозможных детских выплат и пособий насчитывалось аж 13. Решения о всех этих выплатах и их увеличении в связи с инфляцией и по другим причинам принимались в разное время и разными органами — как законодательной, так и исполнительной властью, а также Указами Президента. Причем, как правило, все эти пособия и выплаты были установлены в фиксированных суммах, а потому требовали регулярных пересмотров. Ясно, что система это уже давно требовала упрощения и унификации, что и было сделано.

Так, Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 1993 года № 2122 «О совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров» с начала нынешнего года было установлено единое ежемесячное пособие на каждого ребенка, включившее в себя все существовавшие ранее выплаты на детей. Основная его особенность — четкая зависимость от размера официальной минимальной зарплаты в стране, обеспечивающая автоматическое увеличение при ее росте.

В настоящее время действует принятый 30 июня 1994 года Закон «О повышении минимального размера оплаты труда», так что «детские» выплаты возросли с июля месяца.

Аналогичная ситуация и с другими видами выплат, о которых идет речь в комментируемом нами Указе Президента, отменившем действие ранее принятых указов, фактически прекративших действовать с начала нынешнего года.

Отдел социальных проблем.  
(«Российская газета»).



## ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

**ХУЛИГАНСТВО**  
4 октября, около 16 часов, в комнату гр-ки Ф. на Энергетиков, 6 ворвался неизвестный пьяный парень и нанес женщине телесные повреждения. За хулиганство установлен и задержан до полного вытрезвления 22-летний К., ранее судимый.

**ХОТЕЛИ ПОЖИВИТЬСЯ**  
4 октября, в 20-15, работала сигнализация склада холодильных камер столовой № 1. Милицией задержаны 15-летний П., учащийся 15-й школы и 16-летний П., учащийся ПТУ-20, пытавшиеся похитить продукты. На учете в ИДН ранее не состояли.

7 октября, в 22-30, милицией задержаны 13-летний и 13-летний братья П., учащиеся 15-й школы, выбившие оконный блок столовой № 3 АО «ОЛ-КОН». Хотели похитить продукты. Оба состоят на учете в ИДН.

**АВТОКРАЖА**  
Ночью с 9 на 10 октября неизвестные грабители, сорвав замки со склада шобзавода, вынесли 19 автоматов на 4 миллиона рублей.

**ГРАБЕЖ**  
9 октября, около 22 часов, неизвестный подросток вырвал сумочку у учащейся ПТУ-20 А. с золотыми сережками и незначительной суммой в кошельке. Ущерб составляет 410 тысяч руб. лев.

**ПОЖАР**  
8 октября, в 3-42, на «61» поступило сообщение о пожаре на Ветеранов, 20. В 4-00 огонь был ликвидирован дежурным караулом пожарной части. Причина — неосторожное обращение с огнем. Ущерб — 100 тысяч рублей.

**НОНСВНС**  
6 октября, вечером, 48-летний гр-н М. жестоко избил своего сы-

на-восьмилетнего. По заявлению жены был задержан. Возбуждено уголовное дело.

**ОТРАВЛЕНИЕ**  
8 октября, в 20-10, оказана медпомощь гр-ну С., 33 лет. Диагноз: отравление уксусом, алкогольная интоксикация.

**ВОСКРЕСНЫЕ РАНЕШИЯ**  
9 октября, в 20 часов, в хирургическое отделение ЦГБ госпитализирован гр-н Х., 32 лет. Диагноз: глубокая разрывная рана руки, ожоги шеи и уха, алкогольное опьянение. Обстоятельства получения травмы выясняются.

9 октября, около 21 часа, находясь в не-тревожном состоянии, гр-н Т. из неприязни так избил свою приятельницу П., что ее пришлось госпитализировать в хирургию.

**ДТП**  
8 октября, в обед, возле бассейна была сбитая «восьмеркой» 44-летняя Б. Водитель, 48-летний М., был трезв. Пострадавшей поставлен диагноз: гематома темени, ушиб правого плеча. Обслужена амбулаторно.

9 октября, в 3-25, оказана медпомощь 46-летней М. Диагноз: перелом отростка ребра, сотрясение мозга. Травмы получила в результате ДТП у магазина «Нора» на Стронтельной.

**КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ**  
7 октября, в 2 часа ночи — гр-на Ш., 53 лет — с ул. Южной. Телесных повреждений не зафиксировано.

**ХУЛИГАНЫ НАВДЕНЫ**  
За умышленные повреждения 24.09.94 г. а/м «Талбот», принадлежащей Х., установленным два 15-летних подростка, оба — Алексея, один — учащийся «вечерки», другой — ПТУ-20.

### ОФОРМИТЕ СОГЛАШЕНИЕ

Мончегорский узел электросвязи АО «Мурманэлектросвязь» приглашает акционеров для оформления соглашений на приобретение обыкновенных акций и овлату акций.

Оформление производится в отделе кадров Мончегорского узла связи, ул. Железнодорожная, 1, для жителей Мончегорска с 10 по 18 ОКТЯБРЯ.

В кабинете экономиста ЛТЦ-2, по адресу: ул. Бабунина, 25 — для жителей Оленегорска с 17 по 23 ОКТЯБРЯ.

При себе иметь паспорт. Телефоны для справок: 2-33-99 — в Мончегорске, 26-99 — в Оленегорске. Время работы с 9 до 16 часов, в выходные дни — с 12 до 15 часов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

## У вас болят зубы?

Стоматологическое отделение санатория-профилактория АО «ОЛ-КОН» предлагает жителям города платные услуги по лечению зубов в вечернее время, с 20 часов.

С предприятиями и организациями заключаются договоры.

Цены самые низкие в городе. Справки по тел. 35-09.

⊙

### В кафе «ПОЛЯНА»

Вы можете оформить заказ на изготовление бисквитно-шоколадных, песочных тортов и пирожных.

Наши торты отличаются домашним вкусом и необычным оформлением.

В продаже имеются готовые изделия. Тел. 47-54.

## По всем вопросам

НОТАРИУС ГЕОРГИЕВА ЛЮДМИЛА РОМОНОВА ИЗВЕЩАЕТ КЛИЕНТОВ О ПРИЕМЕ ГРАЖДАН ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ СОВЕРШЕНИЯ НОТАРИАЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ ПО АДРЕСУ: УЛ. ПАРКОВАЯ, 30 (ВОЗЛЕ ШКОЛЫ № 21).

### ВРЕМЯ РАБОТЫ:

ПОНЕДЕЛЬНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТА — С 10 ДО 14 ЧАСОВ;

ВТОРНИК, ПЯТНИЦА — С 9 ДО 16 ЧАСОВ;

СРЕДА — С 14 ДО 18 ЧАСОВ.

ТЕЛЕФОН: 29-83.

x x

НОТАРИУС МОСКАЛЕНКО ВЛАДИМИР ГЕННАДЬЕВИЧ ВЕДЕТ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО АДРЕСУ: УЛ. СОВЕТСКАЯ, 4 (ПОМЕЩЕНИЕ НОТАРИАЛЬНОЙ КОНТОРЫ).

### ВРЕМЯ ПРИЕМА:

ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ С 10 ДО 18 ЧАСОВ;

ПЯТНИЦА — С 10 ДО 16 ЧАСОВ,

СУББОТА — С 12 ДО 15 ЧАСОВ.

ТЕЛЕФОН: 28-12.

### СТ «ГАРАНТ»

принимает на постоянную работу высококвалифицированных плотников-столяров, штукатуров-маляров, каменщиков.

Оплата от 450 тыс. до 500 тыс. рублей в месяц.

За справками обращаться на стройплощадку по адресу: Стронтельная, 55 с 8 до 17 часов.



## ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА

Оленегорское отделение СЗКБ объявляет об открытии отдела вкладов в городе Мончегорске

Вам предлагаются следующие виды вкладов:

⊙ СРОКОМ НА 1 МЕСЯЦ:

в сумме не менее 100.000 рублей с начислением 130% годовых

⊙ Вклады для молодежи, лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, — сроком на 1 месяц

в сумме не менее 10.000 рублей с начислением 145% годовых

⊙ Вклады до востребования и семейные вклады принимаются без ограничения срока и суммы с начислением 50% годовых.

Вклады по желанию вкладчика могут пополняться. Дополнительные взносы принимаются в любой сумме за день до начисления процентов, в день начисления процентов и на следующий день.

Например: Ваш вклад открыт 7 числа. Пополнить его можно 6, 7, 8 числа каждого месяца.

Если по истечении одного месяца вклад не востребован, то он автоматически переоформляется на новый срок, т. е. еще на один месяц. При этом размер процентной ставки на новый срок может быть изменен в соответствии с условиями, существующими на данный период времени.

Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо причислены к остатку вклада.

Спешите сделать свой вклад!

До 1 ноября изменения процентных ставок банк не предусматривает!

Вас ждут по адресам: Мончегорск, ул. Бредова, 16, тел. 2-33-92

Оленегорск, ул. Мурманская, 5, тел. 20-57

Оленегорск, ул. Кап. Иванова, 5, тел. 55-123.

## КУПАТ КВАРТИРЫ

Администрация городского района не предлагает. Обращаться: Строительная, старая, 52, каб. 102.

### ПРОДАМ

⊙ сахарный песок мешком по 50 кг. Тел. 36-12.

⊙ щенков немецкой овчарки с родословной от отличного производителя, победителя Петрозаводска. Тел. 37-02.

⊙ приватизированную комнату (21,1 кв. м) по ул. Миря. Обращаться: ул. Мурманская, 9, кв. 8. Тел. 40-56.

⊙ 1-ком. кв. в п. Мурманши (Причальное). Обращаться: Парковая, 22, кв. 56.

⊙ а/м ВАЗ 2121 (Ива). 1980 г. в. с автоприцепом в хорошем техническом состоянии. Тел. посредника 5-52-20 в раб. время.

⊙ а/м «Талбот-Самба» в хорошем техническом состоянии. Тел. 57-406.

### КУПЛЮ

⊙ однокомнатную квартиру улучшенной планировки по Ленинградскому проспекту. Тел. 5-52-20 в раб. время.

⊙ 4-комнатную приватизированную квартиру на Ленинградском проспекте. Возможен обмен 3-комнатной и 1-комнатной квартирой на 4-комнатную. Тел. 94-490, 28-95.

⊙ 2-х или 3-комнатную квартиру в новом районе. Тел. 49-27 до 17 часов.

### ДАЮ УРОКИ

английского языка учащимся 5-8 классов. Тел. 34-20.

### ПРОПАЛА СОБАКА

американский керкер-спаниель палевого окраса, кобель. Немецкого очень просим вернуть за вознаграждение по адресу: Восточная, 10, около ветпункта.

### МЕНЯЮ

⊙ 1-ком. квартиру в с. Ловозера на равноценную в Оленегорске.

Тел. 5-52-20 в раб. время.

⊙ 1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Оленегорске на равноценную в Нижнем Тагиле Свердловской области. Звонить по тел. 25-07 до 17 часов, кроме выходных.

⊙ две 2-комнатные квартиры улучшенной планировки на 4-комнатную или 3-комнатную на Ленинградском проспекте. Тел. 5-73-23.

⊙ однокомнатную квартиру на 2-комнатную. Тел. 61-36.

### УСЛУГИ

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

▲ Ремонт видеомагнитофонов и цв. телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Ремонт и замена ксероксов. Все виды услуг с гарантией. Обращаться: Бардина, 54. Тел. 31-85, 35-90.

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОВОСАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ»

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание иллюстраций в рекламе редакция не отвечает. Все справки в редакцию.

Гл. редактор А. И. ЗАРЧЕНКО.

ИДРЭС: А/В 17. 184284. г. Мурманск, Мурманской обл.

Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 7 этаж

Тел. 5-52-20, 3-54-41

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 цветных лист. Способ печати — емкий, МП «Полиграфист». Управление печати и массовой информации Мурманского облисполкома 184280 г. Мончегорск, ул. Ком. семьдесят, 11.

Подписано в печать 14.10.94 г. Заказ 3964. Тираж 9300.